

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Пятница
12
ИЮНЯ
1942 г.
№ 61
год издания 11
Цена 5 коп.

БЫСТРО И ХОРОШО ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ, УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ВСЕ ПОСЛЕДУЮЩИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ! УПОРНЫМ ТРУДОМ ЗАВОЮЕМ ЗВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

В УДАРНУЮ ПЯТИДНЕВКУ ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ И ПОСЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА!

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Ни одного колхоза без посева сверх плана

Первомайский приказ вождя и учителя тов. Сталина вызвал новый, невиданный в истории, трудовой подъем.

Мощная волна Всесоюзного социалистического соревнования охватила все уголки Советского Союза. С особой силой она охватывает и колхозную деревню в дни весеннего сева. По почину колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» и им. Сталина, коллектива Больше-Раковской МТС и совхоза «Лесной» выходят на соревнование все колхозы, совхозы и МТС страны. Они принимают конкретные обязательства, которые звучат, как клятва родине и фронту.

Труженики социалистических полей обязуются получить в этом году невиданный военный урожай, перекрыть во много раз план весеннего сева, увеличить продуктивность скота и план животноводства. Они поклялись во что бы то ни стало выполнить указания тов. Сталина—дать стране больше хлеба, мяса, масла, яиц и др. продуктов и сырья для промышленности.

Передовые колхозы нашего района тоже включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и, закончив с яровых по плану, приступили к посеву площадей сверх плана.

Колхозы Вертяновского, Ичаловского, Елизарьевского советов начали сеять яровые культуры сверх плана. Колхозы Вертяновского сельсовета, используя все возможности, засевают сверх плана 60 га. Колхозы Елизарьевского сельсовета сверх плана засеют 40 га. Каждый колхоз района, преодолевая все трудности военной весны, должен перевыполнить план весеннего сева.

С 10 по 15 июня по области объявляется ударная пятидневка по засеву яровых сверх плана. Каждый колхоз, каждый колхозник, колхозница, и др. работники сельского хозяйства обязаны напирать все силы, работать по-военному, не покладая рук, успешно завершить весенний сев и перекрыть план посевной площади.

Это долг перед родиной и фронтом. Боевая работа на полях, подлинное социалистическое соревнование дадут возможность справиться с трудной задачей—в ближайшие дни завершить весенний сев, засеять га в фонд обороны и перевыполнить план весеннего сева.

Партийные и советские организации, политотделы МТС и совхоза должны проявить исключительное умение в организации колхозных масс на успешное выполнение поставленной задачи.

Выше знамя Всесоюзного социалистического соревнования в борьбе за получение высокого военного урожая!

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас, Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараться, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настигу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были получить в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овец получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми как чабан Абдукалы Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настига шерсти с овец вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Поньмарева, перевыполняющие задание по надоям и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка, пало 9—это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе—все 50, родившиеся в этом году сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в ми-

нушем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жиреет»—говорят старики. Да, это именно так—удой и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное вовремя получало корма и пойло—значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке—эта истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтальному, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр—скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиноводках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках! Организованно проведем слу-

жную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удою и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиноводки. Изо дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы—это в наших силах и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности и шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнять все обязательства перед государством—по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настиг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и

образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотникам, свиноводкам, чабанам, конюхам, птичникам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта—и металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заботились, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан—депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, **А. Сарсенов**—старый чабан, **А. Поньмарева**, **У. Сероштан**, **Е. Подвигина**, **В. Машкина**—доярки, **С. Машченко**—свинарка, **С. Ержанов**—зоотехник колхоза. **А. Токтобаева**—свинарка, **А. Бондаренко**—волонник, **Г. Макогон**—бригадир полеводческой бригады, **Н. Досымов**—бычок, **М. Окружко**—зав. молочно-товарной фермой, **Т. Дутова**—учетчица фермы, **Н. Саксембаев**—чабан овцеводческой фермы, **Ф. Харчанко**—зав. овцеводческой фермой, **Д. Дутов**—колхозник, **Ф. Казаков**—секретарь комсомольской организации колхоза, **Ш. Айсаганов**—табунык, **В. Чуприн**—заместитель председателя колхоза, **П. Бондаренко**—зав. пасекой, **А. Турчанко**—председатель сельсовета, **Р. Петрова**—секретарь парторганизации колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Ичалово. В дни отечественной войны колхозники колхозов Ичаловского сельсовета работали организованно и с большим напряжением.

На призыв вождя тов. Сталина многие патриоты ответили повышением производительности труда. Упорно преодолевая все трудности военной весны, колхозы Ичаловского совета 9 июня закончили весенний сев на площади 1407 га. **Н. Царев.**

Ореховец. Колхозы Ореховского сельсовета закончили весенний сев. Колхоз им. Молотова, имея план сева 734 га, засеял 737 га. Колхоз «9 января» — 660 вместо 658 га по плану, колхоз «Борьба за социализм» при плане 100 га засеял 107 га и колхоз «Кр. Сорново» — 83 га вместо 78 га по плану.

Грибанова.

Честные колхозники нашего района работают на полях, не покладая рук.

Колхозники Стукловского колхоза им. Ленина, Кояновского сельсовета, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство в ближайшие дни закончить весенний сев и выполнили его. На 11 июня они закончили план сева на площади 393 га.

Колхоз «Заветы Ильича» этого же сельсовета с помощью других колхозов и благодаря самоотверженному труду колхозников выполнили план весеннего сева на площади 124 га.

Полностью закончили весенний сев колхозы «Школа» и «Лебедь», Б.—Дихачевского сельсовета и ряд колхозов других сельсоветов.

САМООТВЕРЖЕННО ТРУДЯТСЯ

В ответ на первомайский приказ т. Сталина колхозники колхозов Елизарьевского сельсовета честно и самоотверженно трудились в дни весеннего сева на полях с темна до темна. Они настойчиво преодолевали все трудности военной весны.

Немалую помощь им оказали тягловой силой колхозы Яковлевского и Вертяиновского сельсоветов. При большой нагрузке на лошадь, благодаря помощи других колхозов, честного и самоотвер-

женного труда колхозников колхозы Елизарьевского сельсовета на 10 июня выполнили план весеннего сева, засеяли 1800 га. Сейчас они приступили к взмету паров, к прополке, к ремонту сельхозмашин и инвентаря к уборочной кампании.

Итак, колхозы данного сельсовета из отстающих в первые дни сева, вышли в число передовых.

М. Шумилин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжают бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита, потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила

у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующие на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковых орудия, разрушили 15 ДЗОТов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДЗОТ'а, 2 орудия, склад с боеприпасами противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3 ранга тов. Белов перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-ефрейтор летчик-водитель самолета «Юнкерс-88» 3-го отряда 1-й группы 77-й немецкой эскадры Йоганн Эйбл заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые, выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех, и они очень слабо подготовлены».

(Печатается сокращенно).

Заем внесли полностью

В дни Великой отечественной войны страна требует больше пушек, танков, самолетов, пулеметов и другого вооружения.

Идя навстречу требованию трудящихся, правительство выпустило государственный военный заем 1942 года. Трудящиеся с большим оживлением подхватили это и многие, подписавшись, вносили наличными деньгами.

Колхозники Яковлевского сельсовета на 10 июня полностью внесли подписанную сумму — 165000 рублей. Из них 137000 руб. внесено колхозниками и 28000 руб. колхозами. Рядовые колхозники Кузнецов Ф.П. внес 2000 руб., Корнишина — 800 рублей.

Дадим, товарищи, стране больше вооружения для полного разгрома подлого врага! Внесем в ближайшие дни полностью заем! **Байков.**

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Льеже (Бельгия) приговорен к смертной казни типограф Мартэн Гислэр, обвиняемый в печатании брошюр, призывающих бельгийцев к саботажу против оккупантов.

Количество бельгийских рабочих, насильственно отправленных в Германию за время оккупации Бельгии, по официальным данным, достигает в настоящее время 300 тыс. В действительности число их значительно больше. Часть бельгийцев бежала из Германии за границу или обратно в Бельгию.

Уругвайское правительство реквизировало германский пароход «Такома» водоизмещением в 8 тыс. тонн. Пароход использовался в качестве пловучей базы снабжения для германского линкора «Адмирал граф Шпее». Пароход прибыл в Монтевидео одновременно с линкором и был интернирован там, начиная с зимы 1939 года.

Врид. отв. редактора В. Н. Галкина

Районная призывная комиссия 15 июня 1942 г. производит набор учащихся в ремесленное училище г. Кулебаки и школу ф. 3. О. г. Дзержинск.

Желающие могут подавать заявления по адресу: с. Дивеево, райплан.

Обмундирование выдается за счет колхоза. Учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием за счет государства.

Принимаются лица обоего пола в возрасте: мальчики 15—17 лет, девочки—16—18 лет.

РАЙПЛАН.

БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ С 2-Х ГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ объявляет прием учащихся на 1942—43 год.

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации—агрономов—техников сельского хозяйства для совхозов, колхозов, райзо, МТС, научных организаций и др.

В школу принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы.

Окончившие в 1941 и 1942 г.г. 7,8,9 и 10 классы, а также демобилизованные из рядов РККА, окончившие семилетку, принимаются без испытаний.

Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям: по конституции, русскому языку и математике. Прием заявлений с 1 июня до 25 августа.

К заявлению прилагаются:

- 1. Свидетельство об окончании школы,
- 2. Справка о состоянии здоровья,
- 3. Справка о рождении.

Члены семей, мобилизованных в армию, а также дети пенсионеров и сироты от оплаты за обучение освобождаются. Отличники учебы обеспечиваются стипендией.

При школе имеются: общежитие, столовая с дешевым питанием и учебное хозяйство.

За время учебной практики учащиеся получают зарплату. Адрес школы: с. Подвьязе, Богородского района, Горьковской области.

ДИРЕКЦИЯ.

Усилим помощь фронту

ПИСЬМА С ФРОНТА

В редакцию газеты «Ударник» продолжают почти ежедневно поступать письма от товарищей, защищающих родную землю от немецких варваров. В своих письмах красные бойцы обращаются к колхозникам и колхозницам нашего района с призывом помогать фронту, как можно лучше организовать уход за посевами и дать стране больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Авдеев Андрей Васильевич, обращаясь ко всем колхозникам и колхозницам колхоза «Рудокон» пишет: «Товарищи колхозники, колхозницы и вся колхозная молодежь! Провожая меня в РККА, вы наказывали, чтобы я с честью выполнял военную присягу. Ваш наказ, товарищи, я выполняю. В настоящее время я освобождаю наших братьев и сестер, находящихся в селах, временно оккупированных немецкими гадами. За дело нашей партии и всего советского народа я буду сражаться до победного конца, не жалея своей силы и жизни. С честью выполняю и свое слово, т. е. убью не менее 100 немцев.

Мы, фронтовики, требуем от вас, чтобы вы в тылу упорной работой на колхозных полях добились высокого, военного урожая, чтобы все работали в поле от мала до велика, ведя борьбу с лодырями и рвачами.

Этим самым вы поможете нам быстрее разгромить гитлеровскую свору».

«Дорогие колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Дивеевского района!—пишет младший лейтенант И. Сыров,—я часто вспоминаю свои родные широкие поля, которые в детстве я очень любил. Меня воспитала колхозная семья, в которой я весело и счастливо жил. Но фашистская гитлеровская свора в руках хотела разрушить нашу мирную счастливую жизнь. Враг жестоко прощитался. Он недооценил нашу славную Красную Армию, наш крепкий тыл.

Партия и правительство мне оказали большое доверие—с оружием в руках защищать родную землю. Это доверие я оправдаю. Я жестоко бил врага, за что меня советское правительство наградило медалью «За отвагу».

Призываю вас, товарищи колхозники и колхозницы, работать на колхозных полях, не покладая рук, обеспечить бойцов Красной Армии необходимыми продуктами питания».

В своем письме бывший председатель колхоза им. Ворошилова Крюков И. Г. пишет: «Дорогие работники колхозных полей, я хочу вам напомнить о том, что сейчас перед нами стоит нелегкая и ответственная задача—уничто-

жить двуногих фашистских зверей, пробравшихся на нашу родную землю.

Я участвовал в обороне сердца нашего государства—Москвы. Нам приходилось переживать много трудностей: бессонные ночи, дожди, пурги. Но мы, не жалея своих сил, били без пощады оккупантов немцев, мстили им за погибших наших братьев, за наши города и села, за нарушение нашей мирной жизни свободлюбивого народа. Мне пришлось видеть своими глазами, товарищи колхозники, как гитлеровцы забивали дома с загнившими в них колхозниками и сжигали их, как они грабили наше мирное население. Даю вам клятву, товарищи, что в последующих боях буду еще сильнее бить безжалостных людоедов.

Ваша задача, товарищи колхозники, помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких извергов. Работать на полях, не покладая рук, собрать высокий, военный урожай».

На призыв бойцов РККА колхозники и колхозницы района должны ответить героическим трудом, способствующим быстрейшему разгрому зарвавшихся гитлеровских солдат.